Ejercicios de Excepciones e hilos

ndice

1 Captura de EXCEPCIONES........ccuerueriirierieesieeest ettt sttt e s e besbessesbesae e e e e e s e e e sbenbesneeae e
2 Lanzamiento de EXCEPCIONES (¥ )...veervererreeieeeesiee e eeesiee e sseesteesee e saeeee e ssesneesseensesneas
3TErmMiNaCiON AE NIlOS......cc.oiuiiieieee et
@ = = Yo (SN o1 Lo S ) TP
5 Productor Y CONSUMITOL (¥ )....ecveeieieeiieeieeiesieeieseesreese e eeteeseesreesseeseesneesaesneesneessennnens
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1. Captura de excepciones
e —

El fichero Ej 1. j ava esun programa que toma un nimero como parametro, y como salida
muestra el logaritmo de dicho nimero. Sin embargo, en ningln momento comprueba s se ha
proporcionado algun parametro, ni si ese parametro es un nimero. Se pide:

a) Compilar €l programay €jecutadlo de tres formas distintas:

e Sin pardmetros

java Ej 1

« Poniendo un parametro no numerico

java Ej 1 pepe

« Poniendo un parametro numerico

java Ej 1 30

Anotad las excepciones que se lanzan en cada caso (s se lanzan)

b) Modificar €l cddigo demai n para que capture las excepciones producidas y muestre los
errores correspondientes en cada caso:

« Paracomprobar si no hay pardmetros se capturara una excepcion de tipo
Arrayl ndexQut O BoundsExcepti on (paraver s el arrayde St ri ng que se
pasaen e mai n tiene algin elemento).

« Paracomprobar si € pardmetro es numeérico, se capturara una excepcion de tipo
Nurber For mat Except i on.

Asi, tendremosen e mai n algo como:
try
{
/1 Tomar paréanetro y asignarlo a un double
} catch (Arrayl ndexQut O BoundsException el) {
/1 Codigo a realizar si no hay paranetros

} catch (Number For mat Excepti on e2) ({
/1 Codigo a realizar con paranetro no nunerico
}

Probad de nuevo € programaigual que en el caso anterior comprobando que las excepciones
son capturadas y tratadas.

2. Lanzamiento de excepciones (*)
e

El fichero Ej 2. j ava essimilar al anterior, aunque ahora no vamos atratar las excepciones
del mai n, sino lasdel método | ogari t no: enlafuncién que calculael logaritmo se
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compruebasi € valor introducido es menor o igual que 0, ya que para estos valores la
funcion logaritmo no esta definida. Se pide:

a) Buscar entre las excepciones de Java la més adecuada para lanzar en este caso, que
indique que a un método se le ha pasado un argumento ilegal. (Pista: Buscar entre las clases
derivadas de Except i on. En este caso |la més adecuada se encuentra entre las derivadas de
Runt i meExcepti on).

b) Unavez elegida la excepcién adecuada, afiadir codigo (en el método | ogar i t o) para
gue en el caso de haber introducido un pardmetro incorrecto se lance dicha excepcion.
throw new ... // excepcion el egida

Probar €l programa para comprobar €l efecto que tiene €l lanzamiento de la excepcion.

¢) Al no ser una excepcion del tipo checked no hara falta que la capturemos ni que
declaremos que puede ser lanzada. Vamos a crear nuestro propio tipo de excepcion derivada
de Except i on (detipo checked) para ser lanzada en caso de introducir un valor no valido
como parametro. La excepcion se llamara W ongPar amet er Except i on y tendrala
siguiente forma:

public class WongPar anet er Excepti on ext ends Exception

{
publ i c WongPar anmet er Exception(String nmsg) {

} super (nsQ) ;

}
Deberemos lanzarla en lugar de la escogida en el punto anterior.
t hrow new W ongPar anet er Exception(...);

Intentar compilar €l programay observar 10s errores que aparecen. ¢Por qué ocurre esto?
Afadir los elementos necesarios a cédigo para que compiley probarlo.

3. Terminacion de hilos
T

Enlaclase Ej 3 secrean hilos utilizando lainterfaz Runnabl e. De esta forma podremos
crear multiples hilos que gjecuten el mismo método r un de esta clase accediendo al mismo
espacio de memoria de este objeto. Ejecutar € programa, ver o que hace, consultar €l cédigo
fuente y contestar alas siguientes preguntas:

a) Explicaque eslo que hace la condicion de terminacion del buclewhi | e en el método
run. ¢Qué utilidad le ves?

b) ¢Puede haber en algiin momento dos hilos gjecutando simultaneamente el método r un?

¢) ¢Si hubiese dos hilos gjecutando €l r un, podria haber conflictos en el acceso alavariable
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i ni ?Esdecir, que un hilo sobrescriba el valor que habia escrito en ella€l otro hilo ¢Por
qué?

d) ¢Como podemos parar este hilo sin crear uno nuevo?

4. Carrerade hilos (*)
e —

En laclase Ej 4 tenemos un programa que muestre una carrera entre tres hilos de distintas
prioridades. Se pide:

a) Cada hilo tiene su propio contador que se vaincrementando cada iteracion de dicho hilo.
En este caso, ¢podra haber conflicto en el acceso a contador del hilo entre los distintos hilos?

¢Por qué?

b) Fijate en € bucle principal en € que seimprime el contador de cada hilo, ¢cual es su
condicion de terminacion?

¢) En cadaiteracion los hilos hacen una operacion costosa. En este caso estamos forzando a
gue llamen al colector de basura (garbage collector) con lainstruccion Syst em gc() .
Sustituir esta instruccion por dormir durante 100msy probar. ¢Qué ocurre en este caso? ¢Por
qué? Volver adgjar € programa como antes, con lallamada al colector de basura.

d) En el métodor un de Hi | 0, aflade lainstruccion necesaria para que en € caso de que €l
hilot seadistintodenul | se quede blogueado hasta que dicho hilo termine su gecucion.
Probar el programay ver |0 que ocurre en este caso.

€) Prueba cambiando las prioridades de los hilos. Cuando tenemos hilos de dta prioridad e
hilos de baja prioridad, cuando los de alta prioridad terminan, ¢gqué ocurre con los de baja
prioridad? ¢por qué?

5. Productor y consumidor (*)
e —

En este gjercicio vamos aresolver €l problema de los productores y 1os consumidores.
Vamos adefinir 3 clases: el hilo Pr oduct or , €l hilo Consum dor , y el objeto

Reci pi ent e donde el productor depositael valor producido, y de donde el consumidor
extrae |os datos.

« El productor se gjecuta durante 10 iteracionesy en cada una de ellas deposita en €l
recipiente el nimero de laiteracion actual. Entre iteracion e iteracion se quedara
durmiendo durante un tiempo aleatorio entre 1 y 2 segundos.

« El consumidor se gjecuta el mismo nimero de iteraciones que €l productor, pero en cada
unade ellas saca el valor almacenado en €l recipiente y lo muestra por pantalla. Entre
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cada iteracion duerme también un tiempo aleatorio entre 1y 2 segundos.
« El recipiente proporcionalos métodos pr oduce y consune paradepositar un dato en
él y para sacarlo de él respectivamente.

El programa mostrara cuando el productor produce un valor y cuando el consumidor 1o
consume. El funcionamiento correcto deberia ser que & consumidor consuma exactamente
los mismos valores que el productor ha producido, sin saltarse ninguno ni repetirlos. Se pide:

a) Compilar y probar el programa. ¢Funciona correctamente? ¢Por qué? Ejecutar varias veces
y explicar lo que pasa. ¢Qué tendremos que hacer para que funcione correctamente?

b) Vamos a afadir el codigo necesario en los métodos pr oduce y consurmne para
sincronizar €l acceso aellos. EI comportamiento deberia ser €l siguiente:

« S queremos producir y todavia hay datos disponibles en el recipiente, esperaremos hasta
gue se saquen, si ho produciremosy avisamos a posibles consumidores que estén ala
espera.

« S queremos consumir y no hay datos disponibles en €l recipiente, esperaremos hasta que
se produzcan, sl no consumimos el valor disponible y avisamos a posibles productores
gue estén ala espera.

¢Qué métodos utilizaremos para la sincronizacion? Insertar el codigo necesario y compilar.
Probar el programa, ¢da alguna excepcion? En caso afirmativo, ¢por qué? ¢serd necesario
anadir algo mas en el encabezado de los métodos pr oduce y consune? Hacer las
maodificaciones necesarias.

Compilar y comprobar que & programa funciona correctamente.
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